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Obec Vrbovka, s odbornou podporou Regionálnej rozvojovej agentúry pre rozvoj regiónu 

Stredného Poiplia, získala finančnú podporu z Medzinárodného vyšehradského fondu na realizáciu 

série podujatí pri novom ipeľskom moste, spájajúcom Vrbovku a jej okolie s obcou Őrhalom (HU). 

Tento most uľahčuje cestovanie do mesta Balassagyarmat, Budapešti a smerom na západné 

Slovensko, čím cestujúci šetria čas aj finančné náklady.   

Cieľom projektu je realizovať sériu programov, ktoré posilnia a rozvinú existujúcu spoluprácu, 

preskúmajú a predstavia nové možnosti kooperácie a vytvoria nové partnerstvá.   

V spolupráci obce Vrbovka s maďarským partnerom, Združením za rozvoj kultúry, turizmu a 

zachovania tradícií obce Őrhalom (Őrhalmi Falufejlesztő, Hagyományőrző, Kulturális és 

Idegenforgalmi Egyesület), sa do konca roka uskutočnia tri kultúrno-spoločenské podujatia.   

História mostov cez rieku Ipeľ siaha do minulosti, keď existovalo až 47 prepojení medzi pravým a 

ľavým brehom rieky. Začiatkom 19. storočia bol medzi obcami Vrbovka a Őrhalom postavený most 

pre chodcov, ktorý neskôr nahradil drevený most vhodný pre cestnú dopravu. Tento most bol 

zničený počas druhej svetovej vojny a obyvatelia regiónu takmer 80 rokov čakali na jeho 

obnovenie. Nový Szent-Iványiho most bol slávnostne odovzdaný 1. decembra 2023 a predstavuje 

nové možnosti spolupráce medzi obcami aj celým regiónom.   

Prvým podujatím projektu bude "Cezhraničný jarmok", ktorého tradícia siaha do roku 2012. Po 

odovzdaní prvých dvoch ipeľských mostov sa podujatie zameralo na podporu výstavby ďalších 

cezhraničných prepojení. V roku 2015 sa organizátori dohodli, že nasledujúce podujatie sa 

uskutoční na novopostavenom moste, čo sa stane teraz skutočnosťou. Podujatie bude zamerané na 

prezentáciu spoločnej kultúry a historického dedičstva krajín V4 a ponúkne nové kultúrne, 

vzdelávacie, spoločenské a komunitné programy.   

Cezhraničný jarmok sa bude konať 15. 6. 2024 vo Vrbovke, a ponúkne záujemcom celodenný 

kultúrny program. Podujatie sa začne koncertom vážnej hudby v miestnom rímskokatolíckom 

kostole, kde je pochovaná historická osobnosť Ferenc Szent-Iványi, po ktorom je most 

pomenovaný. Následne pri moste bude odhalená socha sv. Jána Nepomuckého, ochrancu pred 

povodňami. Do podstavca sochy bude uložená časová kapsula s odkazom pre budúce generácie.  

Organizátori na jarmok očakávajú obyvateľov oboch obcí a návštevníkov z celého regiónu.  

Pri ceste od mosta ku kultúrnemu domu sa pri výstavných stanovištiach návštevníci môžu zoznámiť 

s miestnymi tradíciami, krojmi a remeslami a ochutnať tradičné jedlá a nápoje. Atmosféru 

spríjemnia folklórne skupiny, umelci na chodúľoch a bábkové divadlo. Záujemcov očakávajú aj 

rôzne tvorivé dielne. Večerný program vyvrcholí ohňovou show a koncertom populárnej hudby.   

Nasledujúcou aktivitou projektu bude študijná cesta venovaná spoznaniu života Ferenca Szent-

Iványiho, ktorý pochádzal z Liptova a bol významným županom Novohradskej, Šarišskej a 

Abovskej stolice. Bol taktiež zakladateľom kostola vo Vrbovke v roku 1797. Táto aktivita sa 

uskutoční s cieľom prispieť k lepšiemu pochopeniu významu pôsobenia historických osobností v 

rozvoji dotknutých obcí. Podujatie zároveň prispeje aj k posilneniu spoločnej identity.   

Posledné podujatie podporené Vyšehradským fondom sa uskutoční koncom leta pod názvom 

"Rozlúčka s letom" pri ľudovom dome vo Vrbovke.  
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Cieľom podujatia je predstaviť spoločné tradície, gastronómiu, zabudnuté remeslá, ľudové hry a 

podporiť trvalo udržateľný spôsob života. Súčasťou aktivít bude aj divadelné predstavenie 

a workshop pre kultúrne organizácie z oboch strán hraníc, na ktorom si budú môcť vymeniť 

osvedčené postupy.   

Projekt predovšetkým prispieva k spojeniu a spoločnému využívaniu odborných znalostí partnerov, 

posilneniu bilaterálnych vzťahov a lepšiemu využitiu príležitostí, ktoré poskytuje nový cezhraničný 

most. Zároveň podporuje efektívnu spoluprácu regiónu a nadväzovanie nových kooperácií, 

predovšetkým v oblasti kultúrnych vzťahov a posilňovania spoločnej identity, a zabezpečuje 

transfer poznatkov.   

 

Ďalšie informácie vám poskytne:  

Mgr. Mária Lőrincz, manažérka projektu, kontakt: rrapoiplie@rrapoiplie.sk 

 

 


